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CAMERA DÈI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 9 

TORNATA DEL 28 GIUGNO 1870 

PRESIDENZA DEL PRÈS1DENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERL 

SOMMÀRiO. Atti diversi. = Presentazione di una relazione sul progetto di legge per proroga della facoltà di 
aggregare e disgregare comuni. = Interrogazione del deputato Del Zìo sulle trattative col Governo brasiliano 
per risarcimento di danni cagionati ad una colonia italiana, e spiegazioni del ministro per gli affari esteri. 
= Discussione dello schema di legge per proroga dell'articolo 4 della legge 1869, relativa alla riscossione della 
tassa sul macinato — Opposizionìe osservazioni dei deputati Mussi, Legnazzi, Battazzi e Mazzucchi — Parole 
in favore del deputato Serafini— Domande del deputato Torrigiani — Risposta del ministro, e spiegazioni in 
difesa del progetto — Osservazioni del deputato Fiastri — Proposta del deputato Minervino combattuta dal 
relatore Accolla, e ritirata — Approvazione dell'articolo. = Discussione dello schema, di legge per la riforma 
della tariffa telegrafica — Emendamenti dei deputati Di Sambuij, Lazzaro e Curti — Opposizioni ad essi del 
ministro, e del relatore Maiorana-Calatabiano — Osservazioni e istanze dei deputati Michelini, Pellatis, 
Arrivacene, Sineo e Asproni — Reiezione degli emendamenti Curti e Lazzaro — Spiegazioni del deputato 
Torrigiani in difesa di un emendamento della Giunta, che è approvato — Domande dei deputati Righi e Se-
bastiani sugli articoli 2 e 3, e spiegazioni del ministro — Votazione dei due progetti. = Seguito della discus-
sione dello schema di legge per provvedimenti finanziari, e dell'allegato sulla tassa di ricchezza mobile — E-
men damento del deputato Pescatore all'articolo 1, per compenso alle Provincie ed ai comuni a cui si tol-
gono ì centesimi addizionali, oppugnato dal ministro, e dai deputati Finzi e Ghiaves, relatore, e appoggiato 
dal deputato Battazzi — Repliche — Il deputato Pescatore propone la soppressione dell'articolo, il quale e 
approvato a squittinio nominale. = Risultamelo dell'altra votazione sulle due leggi. 

La seduta è aperta al mezzogiorno e BO minuti. 
MA€CHÌ; segretarie, dà lettura del processo verbale 

della tornata antecedente, il quale è approvato ; indi 
espone il sunto delle seguenti petizioni : 

13,272.1 capitoli della cattedrale di Muro Lucano, 
ài Montalcino e di Nocera Umbra fanno istanza per 
ottenere esonerati dal pagamento delta tassa straordi-
naria i canonicati il cui reddito netto non ecceda le 
lire 1600, non compresa l'abitazione e le cappellate 
corali, il cui assegno sia inferiore alle lire 800. 

13.273. La Giunta comunale di Viareggio appoggia 
al Parlamento nazionale un' istanza firmata da arma-
tori e commercianti di quella città, tendente ad otte-
nere che venga approvata la convenzione ferroviaria 
risguardante la cessione alla società dell'Alta Italia 
delle linee Firenze-Massa per Lucca e Liguri. 

19.274. Il presidente della congregazione di carità 
di Fuligno chiede che gii impiegati delle opere pie, nel-
l'applicazione dell'imposta di ricchezza mobile, siano 
parificati a quelli delle Provincie e dei comuni. 

13,275,1 Consigli comunali di Caccavone e di Va-
etogirardi fanno istanza perchè, dovendosi discutere 
di una nuova traversata ferroviaria per gli Appennini 
nelle provincie meridionali, sia preferita a qualunque 
altra la linea sul Sangro o, quanto meno, quella sul 
TrignOo 

ATTI DIVERSI. 
j * " . '* ' • . ' - . ' i l fi-, i - , 

PRESIDENTE. Il deputato Padovani chiede un congedo 
di dieci giorni per motivi di salute. 

| Il deputato Car&zzolo domanda un congedo di dieci 
| giorni per affari dì famiglia. 

Il deputato Muti, per lutto di famiglia e per mal-
ferma salute, chiede un congedo di 25 giorni. 

(Questi congedi sono accordati.) 

- - $. • A . 
PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Omar a recarsi alta 
tribuna per presentare una relazione. 

OMAR, relatore. Ho l'onore di presentare alla Camere 
la relazione della Commissione incaricata dell'esami 
del progetto di legge per la proroga della facoltà con 
cessa al Governo dagli articoli 13, 14, 15 e 16 dell; 
legge comunale 20 marzo 1865 relativi all'aggregaziom 
e disgregazione di comuni. (V. Stampato n° 107-A) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri 
buita ai signori deputati. 


